

“教母亲走路,就像儿时她教我”

为让八旬患病母亲活动腿脚,年过五旬的五个儿女每日轮流抱其挪步



85岁的济南老太余绍秀5年前患上脑血栓。为了让她活动腿脚,防止肌肉萎缩,5个儿女排了班,几乎每日陪她出门,抱着她蹒跚学步。“小时候母亲教我们走路,现在我们教她,这都是当儿女的应该做的。”余老太的二女儿苏唤娥说。



在泉城广场的银杏林里,苏机来抱着母亲练习走路。

文/片 本报记者 穆静 实习生 朱晓萌

9月30日中午,泉城广场西南侧的银杏林里,56岁的苏机来抱着85岁的母亲余绍秀,小心地陪母亲挪步。苏机来让余绍秀搂着自己的脖子,他每往后退一步,就拉着母亲往前走一步。尽管当日的气温不到30℃,但苏机来抱着母亲挪了不到十步,就已满头大汗。像这样的“学步”,余绍秀每天早、中、晚各练一次,每次1小时以上。

其间,不时有路人过来打招呼。“打招呼的都是带来广场逛的,来得多了,都认识我们了。”苏机来说。

2006年,余绍秀生了一场大病,2年后又患上脑出血,几乎丧失行动能力。为了让老母

活动腿脚,从那时起,儿女们便开始陪母亲“蹒跚学步”。

苏机来告诉记者,他兄弟姐妹一共6人,除了身体不好的大哥,其余5人轮流照顾老母亲。5人中,年龄最大的65岁,年龄最小的也已50岁。

为了保证母亲每天都有人照顾,5人建立了“值班制度”。“一人值班一天,24小时陪着母亲。”每遇值班,儿女们要在早上6点半伺候老母起床、洗漱、吃饭,7点带老母到珍珠泉公园呼吸新鲜空气,并抱着母亲走1个小时,回家后给母亲做理疗,下午1点左右及晚上7点左右,再陪母亲到泉城广场或泉城路上各走1个多小时。

余绍秀穿得整洁,床铺也收拾得很干净。苏唤娥说,夏天时不管谁值班,都要保证每天给母亲擦洗身体,冬天时则保证每月至少洗一次澡。

“我觉得这都是儿女应该做的,照顾好了母亲,我心里觉得舒服。”苏唤娥说,父亲去世前也曾患病卧床10余年,虽也得到了悉心照顾,但毕竟兄弟好几个还在上班,多少留下些遗憾。如今老母亲患病,姐弟几人都退休了,便决定倾力照顾。“也多亏我们兄弟姐妹多,分担了照顾母亲的负担。”

余绍秀家住芙蓉街,街上的不少商铺老板也都认识了

她和她的儿女。

“每天都能看到她的儿女推着她从路上走过。”在芙蓉街上开商店的杜女士说,“都说久病床前无孝子,余绍秀老人病了这么多年,儿女还这么孝顺,真是好福气。”

而据附近居民介绍,这些年,看着余绍秀的儿女每日推着老母亲活动腿脚,住在附近的人也开始推着自家的老人出门,呼吸新鲜空气。



泰安天乐城·水世界场景。(资料片)



邵明强整理自己的工具箱。

泰安正规划机场 建无障碍旅游区

本报记者 李钢



作为省会城市群经济圈中旅游资源最丰富的市之一,泰安在促进圈内旅游资源整合方面将有哪些作为?近日,泰安市有关负责人介绍,泰安将推动济泰城际铁路、泰安机场等建设,主动对接圈内各市,加快推进无障碍旅游区建设。

“我们主动对接济南、聊城、莱芜等相邻市,共同争取国家和省资金、项目和政策,加快基础设施建设步伐。”泰安市委书记李洪峰说,交通的一体化是首先要推进的。据泰安市发改委有关负责人介绍,在铁路方面,泰安将积极推进聊泰铁路建设,加快推进泰安至济南城际轨道交通前期工程。泰安

还规划建设泰安机场,在泰城与肥城主城区之间选址,近期定位为国内小型机场,省支线机场,以旅游、商务为主。

而在整合旅游资源上,泰安市旅游局局长程明介绍,泰安已初步与济南、曲阜等地形成了一定协作,下一步将推动在圈内形成更大的区域联盟,特别是加快推进无障碍旅游区建设,建立省会城市群旅游联络协调制度,特别加强与济南南部山区及莱芜雪野湖片区的合作,共同建设南部文化旅游协作区。

“环境是旅游业的生命线。”李洪峰表示,泰安市将首先实施保护治理自然生态工程,重点搞好几大汶河、东平湖生态水系工程建设。在招商引资和新上项目时,坚持最严格的环保标准,凡是不符合环保要求、影响宜居城市建设的,投资再大也坚决不上。

做18年法医 近万鉴定零投诉

文/片 本报记者 张永斌 彭彦伟 通讯员 刘挺



18年如一日,坚守基层检察院法医岗位,同事称他为“铁人”;9800多起鉴定案件零投诉,当事人称他为“铁笔”;一个电话就上门,群众称他为“贴心人”。他就是莒县人民检察院检察技术科科长、主检法医邵明强。

今年40岁的邵明强是莒县本地人,1995年7月进入县检察院工作。

“2007年一天,我接到一个求助电话,被鉴定者全身瘫痪,按惯例,我可以回家坐诊,但是情况特殊,我就决定登门验伤,验完伤后,没想到被鉴定人的老父亲给我下了跪,对我触动很大。”那一年,邵明强

申请成立了流动法医鉴定室,开展登门鉴定服务。几年来,他走遍了全县21个乡镇,行程1万多公里。

邵明强的妻子说:“有一次,我和明强带着女儿出去玩,明强突然接到紧急任务,没办法我和女儿也一起跟了过去。他怕我们害怕,就把我们娘俩一直反锁在车里。”

邵明强积极推行“阳光鉴定”机制,“以发生一场车祸为例,写伤者鉴定书时,我尽可能当着伤者、车主、保险公司的面写,遇到他们有疑问的,逐条解释。”2012年4月,莒县检察院成立了“邵明强工作室”。

见多了案件给当事人带来的痛苦,邵明强把上级颁发给自己的奖金捐出来,连同鉴定费收入,设立了弱势群体救助金。目前,邵明强工作室已为90多名家庭困难的当事人免除法医鉴定费20余万元。

飞行员被判 赔公司50余万



德州“劫持直升机”事件

本报济南10月5日讯(记者 马云云 通讯员 郑春笋 崔书江 张哲) 5日,记者从德州市中级人民法院获悉,日前,该院对备受关注的飞行员诉航空公司劳动争议纠纷一案作出终审宣判,确认飞行员李军与万里通用航空公司解除劳动合同,由李军支付德州万里违约金51.99万元,德州万里支付李军经济补偿金3.52万元。这是德州市两级法院受理的首起涉及飞行员的劳动争议纠纷案。

今年5月14日,一架湖北银燕通用航空有限公司的直升机在夏津县执行防治白蛾任务前,停放在森林公园广场上,万里通用航空公司员工找到该直升机,经交涉后,让该直升机飞行员李军飞往平原,发生所谓“劫持直升机”事件。

据悉,李军于2005年与德州万里签订劳动合同,约定李军应当为公司服务不低于15年,这期间不得以任何理由辞职或调离,否则须按公司方所付学费的10倍赔偿。

但由于公司方一直没有为李军缴纳社会养老保险,拖欠飞行补助费等,李军与公司方多次发生争执,并在2011年10月不辞而别。之后,李军跳槽至湖北银燕通用航空公司。

为解决与万里通用航空公司之间的劳动争议纠纷,他主动向平原县劳动仲裁委员会提出劳动仲裁申请,李军对仲裁结果不服,向平原县人民法院提起民事诉讼,法院一审判决李军支付万里通用航空公司51.996万元。

李军仍然不服,于4月15日向德州中院提出上诉。德州中院经审理认为,李军自行离职的行为构成事实上的劳动合同解除,应当按照合同约定承担相应的违约责任。



安全之窗 主办单位:山东省安全生产监督管理局

走路不看景 看景不走路

在有些旅游景点可看到提示牌上有这样一句话:“走路不看景,看景不走路”。这句话在许多导游的提示语中也常会听到。这句话提醒游客在行走时应注意安全,体现了对游客真诚的关爱。

看景,是在旅游中观赏和体验景观的过程;走路,则是伴随着旅游过程而自然进行的活动。“走路不看景,看景不走路”,主要防的是在行走中踏空,特别是在山坡上或台阶处。

有一游客,在下台阶时听到身旁的游伴喊“这里还有一个雕塑”,边走边看的游客未注意到台阶尚未走完,一脚踏空滚了下去,由于游客的身体很胖,摔倒后半天没能爬起来,直说头晕,后来导游只好将其送了回来。还有一游客,在海边的石路上边走边看海上开过来的游艇,未留神踩到了台阶的边缘上,将脚扭伤,只好中途终止了旅游。

这样的例子时有发生,大家要记住这样的教训,在旅游中避免边走边看而受到伤害。